

ПРОТОКОЛ
семинарского занятия по противодействию коррупции

г.Талдыкорган

11 декабря 2025 года

Комплаенс служба ГКП на ПХВ «Областной центр психического здоровья» ГУ «Управление здравоохранения области Жетісу» объявила о начале проведения семинарского занятия.

Присутствовали: коллектив Областного центра психического здоровья в онлайн режиме.

Тема: Система и ключевые направления противодействия коррупции в Республике Казахстан.

Докладчик: комплаенс-офицер Садыкова А.С.:

- Противодействие коррупции является стратегическим приоритетом государственной политики Республики Казахстан. Система мер направлена не только на наказание за уже совершенные преступления, но и на устранение глубинных причин и условий, способствующих коррупционным проявлениям.

Эта деятельность регулируется ключевым Законом РК «О противодействии коррупции» и Антикоррупционной стратегией на 2015-2025 годы.

Ключевые направления противодействия коррупции.

Системная борьба с коррупцией в РК реализуется по трем основным блокам: **превенция, цифровизация и наказание.**

Превентивные меры и профилактика.

Приоритет отдается предупреждению коррупционных рисков до их возникновения.

Анализ коррупционных рисков: государственные органы обязаны проводить регулярный внутренний и внешний анализ своих функций и нормативных актов для выявления уязвимых мест. По итогам анализа разрабатываются и реализуются планы устранения рисков.

Антикоррупционный мониторинг: проводится постоянный мониторинг правоприменительной практики и общественного мнения для оценки эффективности антикоррупционных мер.

Формирование антикоррупционной культуры: активно ведется работа по повышению правовой грамотности граждан, воспитанию нетерпимости к коррупции через образовательные программы, социальную рекламу и работу с молодежью.

Цифровизация и минимизация человеческого фактора.

Одним из наиболее эффективных инструментов снижения бытовой коррупции стала масштабная цифровизация государственных услуг.

«E-government» (Электронное правительство): Перевод большинства государственных услуг в онлайн-формат через портал eGov.kz позволяет исключить прямой контакт между гражданином (или бизнесом) и чиновником, тем самым устранив почву для вымогательства и взяток.

«Открытое правительство» и прозрачность: внедряются порталы открытых бюджетов, открытых нормативно-правовых актов и открытых данных, что обеспечивает прозрачность расходования государственных средств и принятия решений.

Автоматизация госзакупок: системы электронных государственных закупок направлены на повышение конкуренции и снижение возможности манипулирования тендерами.

Уголовно-правовое преследование и неотвратимость наказания.

Ужесточение ответственности за коррупционные преступления является важной составляющей политики РК.

Жесткость наказания: законодательство предусматривает суровые меры наказания, включая длительные сроки лишения свободы, конфискацию имущества и пожизненный запрет на занятие государственных должностей.

Принцип неотвратимости: усилия правоохранительных органов направлены на обеспечение принципа, согласно которому ни одно коррупционное правонарушение не остается безнаказанным, независимо от ранга и положения виновного лица.

Вовлечение гражданского общества.

Важнейшим элементом системы является взаимодействие с общественностью и институтами гражданского общества.

Институт общественных советов: общественные советы при государственных органах осуществляют контроль и экспертизу их деятельности.

Задача информаторов: предоставляется защита лицам, сообщающим о фактах коррупции (уитбллоуэрам), а также предусмотрено поощрение граждан за предоставление достоверной информации о коррупционных преступлениях.

Республика Казахстан выстроила многоуровневую систему противодействия коррупции. Несмотря на достигнутые результаты в цифровизации услуг и превентивной работе, проблема остается актуальной. Дальнейшее повышение эффективности мер требует усиления политической воли, независимости судебной системы, повышения прозрачности принятия

решений и активного участия каждого гражданина в формировании антикоррупционной культуры.

Вопросов к докладчику не поступило.

Семинарское занятие объявлено завершённым.

Комплаенс-офицер



Садыкова А.С.